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Η Εκκλησία απορρίπτει ξεκάθαρα τη λύση δύο 
κρατών – Με αναφορές στο Κυπριακό η εορτή 
του Αγίου Νεοφύτου στην Πάφο
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κάλεσε την Τουρκία να λογικευτεί 
τονίζοντας ότι η Εκκλησία απορρίπτει ξεκάθαρα τη λύση δύο 
κρατών   

Με αναφορές στο Κυπριακό τιμήθηκε σήμερα η εορτή της ευρέσεως και 
ανακομιδής των ιερών λειψάνων του Αγίου Νεοφύτου του Εγκλείστου στην 
ομώνυμη ιερά μονή στην Τάλα τής Πάφου Στο πολυαρχιερατικό συλλείτουργο 
προεξήρχε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. κ. Χρυσόστομος, 
συλλειτουργούντων τού Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Πάφου κ. Γεωργίου και των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Αρσινόης κ. Παγκρατίου και Χύτρων κ. Λεοντίου, οι 
οποίοι πλαισιώνονταν από τους πατέρες της Μονής και άλλους προσκυνητές ιερείς.

Η Εκκλησία απορρίπτει ξεκάθαρα τη λύση δύο κρατών
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Μετά την ολοκλήρωση των λατρευτικών εκδηλώσεων ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. 
Χρυσόστομος σε δηλώσεις του αναφέρθηκε στο ζήτημα σχετικά με τις εξελίξεις 
στο Κυπριακό. Δήλωσε ότι δεν πιστεύει να υπάρχει πολιτικός στην Κύπρο που θα 
αποδεχόταν ποτέ την δημιουργία ξεχωριστού κράτους από τους Τουρκοκύπριους.

Ανέφερε ότι “οι ελπίδες για συνέχιση του διαλόγου είναι αμυδρές. Ο Ερσίν Τατάρ 
κατευθύνεται από την Άγκυρα και στόχος της Τουρκίας, συμπλήρωσε, είναι η 
δημιουργία Τουρκικού κράτους στην Κύπρο”.

Επεσήμανε, επίσης, πως η εκκλησία απορρίπτει ξεκάθαρα την λύση δυο 
κρατών και κάλεσε την διεθνή κοινότητα να αναλογισθεί αν μπορεί το 
18% να εξισωθεί με το 82%. Έκανε λόγο για ενόχληση του Τουρκικού 
Υπουργείου Εξωτερικών από παρόμοιες αναφορές του σημειώνοντας ότι 
δεν τον ενδιαφέρει καθόλου.

“Είναι η πατρίδα μου και την υποστηρίζω”, είπε, “καλώντας την Τουρκία να 
λογικευθεί. Δεν πρέπει να δώσουμε συνέχεια στους τουρκικούς παραλογισμούς” 
κατέληξε ο Αρχιεπίσκοπος κ. Χρυσόστομος.



Γύρω από το Καθολικό η λιτάνευση του Τιμίου Λειψάνου

Πολλοί πιστοί, που προσήλθαν για να τιμήσουν τη μνήμη τού αγίου Νεοφύτου, 
μετείχαν και των Αχράντων Μυστήριων. Ακολούθησε Λιτάνευση του Τιμίου 
Λειψάνου γύρω από το Καθολικό τής Μονής και αναπέμφθηκε δέηση μπροστά από 
την εικόνα τού αγίου, οπότε αναγνώστηκαν τα ονόματα των εορταζόντων.

Νωρίτερα, ο Μακαριώτατος στο κήρυγμά του στην Θεία Λειτουργία ανέφερε τα 
εξής:

«δοξάσατε δὴ τὸν Θεὸν ἐν τῷ σώματι ὑμῶν καὶ ἐν τῶ πνεύματι ὑμῶν, ἅτινά ἐστι 
τοῦ Θεοῦ (Α΄ Κορ. 6, 20).

Ο άγιος Νεόφυτος δοξολογούσε συνεχώς και με το πνεύμα του και με το σώμα του 
τον Θεό. Και προσευχόμενος λάξευε την εγκλείστρα του· εργαζόμενος δηλαδή 
σωματικά, ταυτόχρονα εργαζόταν και πνευματικά, σώμα και πνεύμα. Κι αυτό 
συνέβαινε σε όλη του την ζωή. Και μάλιστα στο τέλος τής ζωής του, ετοίμασε τον 



τάφο και το νεκροκρέββατό του δοξολογώντας τον Θεό.

Ήθελε ο άγιος, όπως κατά τη διάρκεια τής ζωής του, να μην εκπέσει από τη 
θεόγνωστο ησυχία του, έτσι και μετά θάνατο να βρίσκεται ο τάφος του 
κρυμμένος. Κι αυτό συνέβαινε για 500 ολόκληρα χρόνια, μέχρι που ο ίδιος ο άγιος 
υπέδειξε τον τόπο ταφής του σε ένα μοναχό τής μονής του.

Ο άγιος Νεόφυτος αφιέρωσε την ζωή του ολόκληρη στη λατρεία και δοξολογία τού 
Θεού, τόσο με την ασκητική ζωή του και τους καμάτους τού σώματος, όσο και με 
την αδιάλειπτη προσευχή που εξασκούσε με ιδιαίτερη επιμέλεια.

Αυτό το παράδειγμα οφείλουμε να ακολουθούμε κι εμείς. Ας τον ακολουθήσουμε, 
ας τον μιμηθούμε όχι μόνο στην προσευχή αλλά και σε όλη τη θεώρηση τής ζωής 
του. Αυτό, άλλωστε είναι το νόημα τής όλης εορτής. Να αξιωθούμε να ομοιάσουμε 
στον άγιό μας, που ψυχῇ τε καὶ σώματι δόθηκε ολοκληρωτικά στο θέλημα τού 
Θεού. Εύχομαι ο άγιός μας να αξιώσει όλους μας να μιμηθούμε πρώτα τον ίδιο τον 
Χριστό κι έπειτα τον άγιό μας, ώστε το τέλος τής επίγειας πορείας μας να είναι η 
Βασιλεία τού Θεού. Αμήν».
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